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žáků, veřejnou správou, neziskovými organizacemi, firmami, místními organizacemi, spol-
ky a dalšími aktéry. V rámci  tematického šetření tak byla zjišťována také spolupráce škol 
s dalšími externími partnery. Spolupráci s dalšími externími partnery na projektech či ak-
tivitách v oblastech VUR – GRV či EVVO (i mimo výuku) uvedlo 28,6 % základních škol.

Tabulka 7 
Spolupráce škol s dalšími subjekty v oblastech VUR – GRV či EVVO – podíl škol (v %)

Spolupráce Podíl
S neziskovými organizacemi zaměřenými na VUR, GRV, EVVO 63,6
S místními spolky 36,4
S jinými subjekty 36,4
S jinými školami 24,0
Se zákonnými zástupci žáků 20,7

Školy, které spolupracují s dalšími partnery na vzdělávání v globálních a rozvojových té-
matech, nejčastěji spolupracují s neziskovými organizacemi, což je patrné i z četnosti využití 
jejich programů a projektů ve výuce. Jako příklady nejvýznamnějších subjektů školy nejčas-
těji uváděly ekocentra, střediska a centra ekologické výchovy, dále pak spolupráci s nezis-
kovou organizací Asekol, která v zastoupení výrobců a dovozců elektrozařízení organizu-
je celostátní systém zpětného odběru elektrozařízení, a firmou EKO-KOM, autorizovanou 
obalovou společností, v projektu Recyklohraní, spolupráci s neziskovou organizací Člověk 
v tísni, která se zaměřuje na oblast humanitární pomoci a rozvoje, lidských práv, sociální 
práce a vzdělávání, a neziskovou organizací TEREZA působící v oblasti environmentální 
výchovy. Přibližně čtvrtina škol spolupracuje s jinými školami, se zákonnými zástupci žáků 
pak spolupracuje pouze pětina škol.

Z kombinace výše uvedených údajů vyplývá, že nějakou formu spolupráce (využití ex-
terních programů/projektů či dlouhodobá spolupráce) s  externími partnery na vzdělává-
ní v  globálních a rozvojových tématech má navázánu přibližně polovina základních škol 
(častěji plně organizované školy). Příčinou nižšího podílu škol, které spolupracují s exter-
ními partnery v oblasti globální a rozvojové problematiky, ve srovnání s  jinými oblastmi  
(např. dopravní výchova, ochrana člověka za běžných rizik a mimořádných událostí, ochra-
na zdraví či občanské vzdělávání), ve kterých spolupracuje s externími partnery více než 90 
% škol, může být vyšší míra zapojení škol do školních projektů bez využití externí spoluprá-
ce či důraz na dlouhodobý charakter spolupráce zdůrazňovaný při této tematické inspekční 
činnosti.

Při prezenční inspekční činnosti byli vyučující globálních a rozvojových témat dotazo-
váni na projekty, které školy uskutečnily v uplynulém školním roce. Projekt zaměřený na 
globální rozvojové vzdělávání realizovalo ve školním roce 2014/2015 přibližně 45 % navští-
vených základních škol, podobný podíl škol organizoval projekty zaměřené na vzdělávání 
pro udržitelný rozvoj. Nejčastěji však školy pořádaly projekty zaměřené na environmentální 
vzdělávání, výchovu a osvětu (necelé tři čtvrtiny navštívených škol). Školy se nejčastěji za-
pojily do aktivit v rámci Dne Země, vytvářely své vlastní školní nebo třídní projekty nebo se 
zapojily do charitativní činnosti. Tyto aktivity a projekty se často zaměřovaly na poznávání 
jiných zemí a kultur, podporu rozvojových zemí, třídění nebo sběr odpadů, úklid okolí, vý-
sadbu nebo hospodaření s vodou. Častěji byly školy zapojeny také do projektu Recyklohraní.

3.1.5 Ověřování výsledků v základních školách

V rámci prezenční inspekční činnosti bylo zjišťováno, jakými způsoby vyučující ověřují 
znalosti a dovednosti žáků získané vzděláváním v globálních a rozvojových tématech.


